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Integral de linha
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Integral de linha

Integral de linha

Se f € definida sobre uma curva suave C, entéo a integral de linha de f'sobre C é
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se esse limite existir.

Exemplo

Calcule |C (2 + x’y)ds, onde C ¢ a metade superior do circulo unitdrio
X2+y=1.
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X+ =1

X =cost

y=sent

Osrsmxw
Exemplo

Calcule jC (2 + x%y) ds, onde C € a metade superior do circulo unitdrio
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Exemplo

Calcule [.2x ds, onde C ¢ formada pelo arco C, da pardbola y = x2de (0, 0) a
(1, 1) seguido pelo segmento de reta vertical C> de (1, 1) a (1, 2).

L 2xds = JC‘ 2xds + JMC: 2x ds

Exemplo

Calcule _j‘c (2 + x?y)ds, onde C €é a metade superior do circulo unitdrio
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Integrag&o sobre curvas suaves por partes

'C fley)ds = 'C‘ flx,y)ds + V.AQ f,y)ds + - + L f(x,y)ds

Exemplo

Calcule [.2x ds, onde C ¢ formada pelo arco C, da pardbola y = x2de (0, 0) a
(1, 1) seguido pelo segmento de reta vertical C> de (1, 1) a (1, 2).
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Exemplo

Calcule ‘L 2x ds, onde C ¢ formada pelo arco C; da pardbola y = x2de (0, 0) a
(1, 1) seguido pelo segmento de reta vertical C> de (1, 1) a (1, 2).
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Exemplo

Calcule [,.2x ds, onde C ¢ formada pelo arco C, da pardbola y = x2de (0, 0) a
(1, 1) seguido pelo segmento de reta vertical C> de (1, 1) a (1, 2).
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Integral de linha
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Exemplo

Calcule |L 2x ds, onde C ¢ formada pelo arco C; da pardbola y = x2de (0, 0) a
(1, 1) seguido pelo segmento de reta vertical C> de (1, 1) a (1, 2).
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Exemplo

Calcule [ 2x ds, onde C ¢é formada pelo arco C, da pardbola y = x2de (0, 0) a
(1, 1) seguido pelo segmento de reta vertical C> de (1, 1) a (1, 2).

L 2x ds = JC 2xds + ‘C 2x ds

551

+2
6

Integral de linha

x = x(0), y = y(@), dcx = x'(t) dt, dy =y'(t) dt
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Notacao

J Py d + [ 06y dy = [ P(r.y) dx + Q(x. ) dy



Integral de linha Integral de linha no espaco
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De modo geral Exercicio

Calcule [.y*dx + x dy, onde
(a) C = C é o segmento de reta de (—5, —3) a (0, 2)
J ”f(r(,)) | v'(1) | dt (b) C = C» € o arco da pardbola x = 4 — y*de (=5, —3) a (0, 2)
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